Исходя из расписания движения автобусов, строим график, у которого по оси ординат – время (в часах), а по оси абцис – перемещение (Мехико-Акапулько). График строится на два дня. Этого хватит, так как ни один из маршрутов не длится больше одного дня (6 часов каждый). Каждый маршрут нумеруем, как показано ниже.
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Далее для каждого маршрута определяем маршрут возврата в диапазоне от 4-ёх до 24-ёх часов и соответствующие промежутки простоя в чужом городе, которые мы записываем  в таблицу следующим образом:
Сама таблица:

	
	11
	21
	31
	41
	51
	12
	22
	32
	42
	52

	A1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	B1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	C1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	D1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	E1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	A2
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	B2
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	C2
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	D2
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	E2
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Заполнение таблицы:

Рассмотрим путь 11 из Акапулько в Мехико. Как видим, после приезда в Мехико автобус может вернуться в Акапулько только по маршрутам D1, E1, A2, D2 и C2. Если он поедет по маршруту D1, то стоять будет 7,5 часов, если по маршруту E1 – 13, по A2 – 18,5 часов, по B2 – 20, по C2 – 24. Записываем эти значения в таблицу в колонку 11 и в соответствующие строки:
	
	11
	21
	31
	41
	51
	12
	22
	32
	42
	52

	A1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	B1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	C1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	D1
	7,5
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	E1
	13
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	A2
	18,5
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	B2
	20
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	C2
	24
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	D2
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	E2
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Аналогично для путей 21, 31, 41, 51, 12, 22, 32, 42 и 52:
	
	11
	21
	31
	41
	51
	12
	22
	32
	42
	52

	A1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	B1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	C1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	D1
	7,5
	4
	
	
	
	
	
	
	
	

	E1
	13
	9,5
	
	
	
	
	
	
	
	

	A2
	18,5
	15
	9
	5,5
	
	
	
	
	
	

	B2
	20
	16,5
	10,5
	7
	
	
	
	
	
	

	C2
	24
	20,5
	14,5
	11
	5,5
	
	
	
	
	

	D2
	
	
	22
	18,5
	13
	7,5
	4
	
	
	

	E2
	
	
	
	24
	18,5
	13
	9,5
	
	
	


Рассмотрим путь А1 из Мехико в Акапулько. После приезда в Акапулько автобус может вернуться в Мехико только по маршрутам 41, 51, 12 и 22. Если он поедет по маршруту 41, то стоять будет 6,5 часов, если по маршруту 51 – 12, по 12 – 17,5 часов, по 22 – 21. Записываем эти значения в таблицу в строку А1 и в соответствующие колонки:
	
	11
	21
	31
	41
	51
	12
	22
	32
	42
	52

	A1
	
	
	
	6,5
	12
	17,5
	21
	
	
	

	B1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	C1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	D1
	7,5
	4
	
	
	
	
	
	
	
	

	E1
	13
	9,5
	
	
	
	
	
	
	
	

	A2
	18,5
	15
	9
	5,5
	
	
	
	
	
	

	B2
	20
	16,5
	10,5
	7
	
	
	
	
	
	

	C2
	24
	20,5
	14,5
	11
	5,5
	
	
	
	
	

	D2
	
	
	22
	18,5
	13
	7,5
	4
	
	
	

	E2
	
	
	
	24
	18,5
	13
	9,5
	
	
	


Аналогично для путей B1, C1, D1, E1, A2, B2, C2, D2 и E2:
	
	11
	21
	31
	41
	51
	12
	22
	32
	42
	52

	A1
	
	
	
	6,5
	12
	17,5
	21
	
	
	

	B1
	
	
	
	5
	10,5
	16
	19,5
	
	
	

	C1
	
	
	
	
	6,5
	12
	15,5
	21
	
	

	D1
	7,5
	4
	
	
	
	4,5
	8
	14
	17,5
	23

	E1
	13
	9,5
	
	
	
	
	
	8,5
	12
	17,5

	A2
	18,5
	15
	9
	5,5
	
	
	
	
	65
	12

	B2
	20
	16,5
	10,5
	7
	
	
	
	
	5
	10,5

	C2
	24
	20,5
	14,5
	11
	5,5
	
	
	
	
	6,5

	D2
	
	
	22
	18,5
	13
	7,5
	4
	
	
	4,5

	E2
	
	
	
	24
	18,5
	13
	9,5
	
	
	


Выделим две диагонали и назовём их “Главная диагональ 1” и “Главная диагональ 2” (первая помечена зелёным, вторая – красным). В окрестностях этих диагоналей находятся самые маленькие значения простоев.  
	
	11
	21
	31
	41
	51
	12
	22
	32
	42
	52

	A1
	
	
	
	6,5
	12
	17,5
	21
	
	
	

	B1
	
	
	
	5
	10,5
	16
	19,5
	
	
	

	C1
	
	
	
	
	6,5
	12
	15,5
	21
	
	

	D1
	7,5
	4
	
	
	
	4,5
	8
	14
	17,5
	23

	E1
	13
	9,5
	
	
	
	
	
	8,5
	12
	17,5

	A2
	18,5
	15
	9
	5,5
	
	
	
	
	6,5
	12

	B2
	20
	16,5
	10,5
	7
	
	
	
	
	5
	10,5

	C2
	24
	20,5
	14,5
	11
	5,5
	
	
	
	
	6,5

	D2
	
	
	22
	18,5
	13
	7,5
	4
	
	
	4,5

	E2
	
	
	
	24
	18,5
	13
	9,5
	
	
	


Маршрутов туда-обратно только 5, поэтому Главная диагональ 1 размером 5 клеток. 
Нам надо найти наименьшую сумму из строчных окрестностей Главных диагоналей 1 и 2, при том, что числа из столбцов 1, 2, 3, 4, 5  и строк A, B, C, D, E можно использовать только один раз. Если использовано число из строки или столбца с коэффициентом  “1” ,то число той же буквы или цифры с коэффициентом “2” уже использовать нельзя, и наоборот.
Для этого будем сравнивать числа строки-столбца и столбца-строки, находить из них наименьшее и записывать в новую таблицу:

	
	1
	2
	3
	4
	5

	A
	
	
	
	
	

	B
	
	
	
	
	

	C
	
	
	
	
	

	D
	
	
	
	
	

	E
	
	
	
	
	


Например, сравниваем числа 11-D1 и D1-12: 7,5>1,5 поэтому в таблицу записываем 1,5 следующим образом:

	
	1
	2
	3
	4
	5

	A
	
	
	
	
	

	B
	
	
	
	
	

	C
	
	
	
	
	

	D
	4,5
	
	
	
	

	E
	
	
	
	
	


Сравним числа 11-E1 и E1-12:  11-E1=13, а E1-12  числа не имеет, значит, в таблицу записываем 13. Заметим, что числа 18,5 и 15 использовать нельзя, так как их столбцы в любом случае будут задействованы.

	
	1
	2
	3
	4
	5

	A
	
	
	9
	5,5
	

	B
	
	
	10,5
	5
	

	C
	
	
	
	
	5,5

	D
	4,5
	4
	
	
	

	E
	13
	9,5
	
	
	


Теперь надо найти наименьшую сумму из этих чисел, используя по одному из каждого столбца и строки. Для этого, исходя из особенностей данной таблицы, достаточно сделать следующие действия:

4,5+9,5=14   13+4=17 ;  9+5=14   10,5+5,5=16

14<17                              14<16

Из этого следует, что наименьшее время простоев в соседних городах 14+14+5,5=33,5 часов.

Теперь находим маршруты исходя из строк и столбцов чисел, которые складывали для получения наименьшего времени простоев: 
1 автобус: D-1
2 автобус: 2-E
3 автобус: 3-A
4 автобус: B-4
5 автобус: 5-C
А сейчас проанализируем таблицу 1 в общем случае (для создания программы) . Берём первое число в первом столбце, которое будет первым числом  Главной диагонали 1 (назовём его числом Х ). Далее составляем таблицу 2. Если количество рейсов = N, то таблица 2 будет размерности NxN. 
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а, в – соответственные                                                                                                                                                                                    

промежутки времени


	а


	в


 – соответственные                                                                                                                                                                                 

           промежутки времени, вносимые   

           в  таблицу 2

В таблицу 2 вносятся окрашенные значения “а” или соответствующие “в”, если в<а. Примечание: если у “в” не существует соответствующего значения “а” (или наоборот), то в таблицу 2 вносится существующее “в” (или “а”).
 Далее идёт анализ таблицы 2 методом перебора по её правилам (процесс перебора по сравнению с таблицей 1 сокращается во много раз). Но существует случай, когда перебор делать не надо:
Создадим из окрашенных элементов “а” и “в” две таблицы (несуществующие элементы приравняем к 0):
	Х
	а
	а
	0
	0
	0
	0

	а
	а
	а
	0
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	в
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	в
	в
	в
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	0
	в
	в
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	в
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	0
	0
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	в


Заметим, что разницы между элементами любого столбца и строки всегда равны ризницам между элементами соответствующих строк и столбцов.

Протранспонируем эти таблицы (потому что так мы их будем получать их в программе)  
	Х
	а
	а
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	а
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	а
	а
	а
	а
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	а
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	0
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	а
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	0
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	в1
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Элементы второй таблицы можно получить из соответствующих элементов первой таблицы по формуле   в=24-2р-а, где р – время в пути. Это следует из замкнутости расписания.
Заметим, что в первой таблице уменьшение идёт справа налево и сверху вниз. У второй – слева направо и снизу вверх.
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Назовём элементы первых столбцов и вторых строк а1 и в1. Тогда

	a1+c
	a1+c+d
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Если в1<a1, то таблица 2 выглядит так:

	в1-c
	в1-c-d
	

	в1
	в1-d
	

	


в1-c+ в1-d  =  в1+ в1-c-d   
0 =  0

Из этого следует, что всё равно что складывать, а значит можно складывать по диагонали. А так как этот случай можно легко сделать общим, то если в1<a1, то элементы в таблице 2 можно складывать по диагонали.

Если не существует а1, в1, a1+c+d или в1-c-d, то складывать по диагонали нельзя, надо делать перебор.

Не может не существовать двух соответствующих элементов.

Из-за того, что расписание замкнуто и симметрично, вероятность попадания случаев с перебором и без будет 50 на 50!!! То есть, чтобы выполнялось равенство в1<a1, должны выполняться равенства       0<a1<(24-2p)/2      0<в1<(24-2p)/2, а чтобы не выполнялось –          (24-2p)/2<a1<(24-2p)      (24-2p)/2<в1<(24-2p). Как можно заметить, длины всех этих промежутков равны, а значит, вероятности попадания в них a1 и в1 равновероятны. А значит,  вероятность случаев с перебором и без будет 50 на 50!!!      
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